

南屏镇永济社区党委书记龚伟全:

每天想想我能为居民做什么



“喊破嗓子不如甩开膀子。”这是永济社区党委书记、居委会主任龚伟全工作笔记上的一句话。作为一名在社区工作了20多年的基层干部,龚伟全多年来“钉”在基层,沉下心来为居民群众服务,在困难面前凭着一股不服输的干劲一路向前,以一颗赤诚火热的心,想百姓之所想,急百姓之所急,赢得居民的尊敬和爱戴。

文/图 本报记者 宋爱华



永济社区党委书记、居委会主任龚伟全。

时刻把群众利益放在第一位

龚伟全是土生土长的南屏村人。从1997年进入南屏居委会工作,龚伟全的工作就是和社区居民打交道,龚伟全的体会就是,社区干部是与居民接触最多的人,社区工作能否做好,关键就看你这个干部能不能和群众打成一片。

在永济社区,居民们有事没事都喜欢找龚伟全聊聊,遇到困难第一个想到的就是找“龚书记”。多年来,龚伟全不知推开了多少扇居民的家门,把党和政府的关爱送到人们的心上。他在社区建立起了知民情、聚民智、暖民心的信息网络,

对居民提出的问题和意见建议,及时记录在“民情日记”中,能解决的马上解决,不能解决的尽量给予耐心地解释。“为居民办实事办好事就是社区的头等大事。”龚伟全在社区里明确了“马上就办”工作原则;对于居民的诉求,必须以最快的速度畅通各方渠道予以办理。辖区商业街几家酒吧夜间营业时噪音很大,居民反映强烈,龚伟全对此高度重视,多次组织酒吧经营者召开协调会,要求对存在的问题立刻整改,降低音响音量,增加隔音设施。经过社区的多次协调,各家酒吧进

行了隔音设备改造,使噪音扰民得到缓解。

“作为社区干部应该每天想一想,我今天能给居民做什么?我为群众做了什么?”这是龚伟全经常挂在嘴边的一句话,也是他多年来为居民服务的最好写照。为丰富社区长者的晚年生活,龚伟全把如何安排各种文体活动放在心上,太极拳、跳舞、唱歌、书法绘画……现在永济社区的各种社团活动丰富多彩,来自五湖四海的老人们在这里老有所学老有所乐,生活过得有滋有味。永济社区太极拳队还荣获了广

东省第十一届武术精英大赛集体项目金奖。“我希望老人们只要找到居委会的大门,就有找到家的感觉。”龚伟全说。

看到辖区内一些小学生在下午放学后因父母上班无处可去,龚伟全积极推动整合社区资源,利用已有的场地,开展了“快乐四点半课堂”活动。现在孩子们放学后就来社区“四点半课堂”,这里设有英文绘本、舞蹈、美术等课程,学生可以根据各自的爱好选择课程。“四点半课堂,解决了我们做父母的心头大事。”学生家长们对社区的工作纷纷点赞。

突出党建引领 创新自治模式

去年,华发世纪城业委会成立了党支部,在党建引领社会治理、居民自治等方面,迈出了实质性的步伐。回想整个过程,龚伟全十分感慨。

作为永济社区的惟一大型小区,华发世纪城有5415户住户,多年来一直没有成立业委会。2015年6月,华发世纪城启动业委会选举工作,在两年多的时间里,龚伟全带领社区工作人员全程参与,仅筹备组会议就开了10次。在合法规范的程序下,一批热心社区公共事务的高素质居民进入业委会,为开展社区居民自治打下良好基础。去年6月,永济社区党委根据南

屏镇党委提出的“以党建引领,深入开展自治、法治、德治工作,不断完善党委领导、社区协同、公众参与、法治保障的社会治理体制”的指导思想,根据《珠海经济特区物业管理条例》中的有关规定,在华发世纪城业委会成立了党支部。

据了解,华发世纪城业委会党支部成立后,组织小区流动党员开展各种学习教育活动,充分发挥党员的先锋模范作用,组建小区义工志愿者队伍,积极参与小区各种便民服务活动;推动小区的文明建设,制定了“华发世纪城小区文明养犬管理公约”。社区党员的模范行

动就是无声的召唤,现在越来越多的居民加入到社区建设的行列中,形成了党建引领、多方联动、群众参与的社会治理格局。“小区有了‘红色业委会’,我们就实现了把支部延伸到群众中去的突破,社区基层党组织做好居民服务管理工作就有了新的抓手。业委会党支部不仅在小区物业管理方面发挥了显著作用,而且在社区党委的带领下积极配合社区开展党建、维稳和文明创建各项工作。”龚伟全欣慰地说。

近年来,龚伟全根据社区的特点,推出了“便民热线”“党员服务”“书记接待日”等一体化服务举措,赢

得社区居民的好评。同时搭建起社区党组织与辖区单位、物业公司、业委会共同参与交流的平台,让“社区的事,大家的事,大家管”,为社区治理注入勃勃生机。

在居民的眼里,龚伟全永远是最忙也是最不知疲倦的人。“有他在,我们觉得踏实放心!”在20多年的基层工作中,龚伟全没有惊天动地的事迹,只有一心一意为民服务的点点滴滴,他说:“作为基层工作者,我们不仅要走到居民家里,更要进到居民心里。能帮居民解决好每件‘鸡毛蒜皮’的小事,我就满足了。”

小区危墙换新貌 居民点赞笑开颜 党代表带队查看 民生微实项目

本报讯(记者莫海晖)近日,拱北街道岭南社区一老旧小区一片近50米长的危墙通过重建旧貌换新颜,住在这里的居民和过往行人都点头称赞。4月9日上午,岭南社区开展党代表接访活动,区党代表、拱北街道党工委委员郑永涛带队查看了民生微实项目的改造效果。

据介绍,该老旧小区建于上世纪80年代,围墙由于年久失修,墙体已有了多处裂缝,台风袭击后,围墙已经向人行道倾斜,存在倒塌的隐患,对过往居民的人身安全有较大威胁。由于该小区属于开放式小区,无物业管理服务,出租户较多,难以集资对该围墙进行修复改造。

岭南社区驻室党代表在接访时了解到这个情况,立马实地查看了围墙的情况。在党代表帮助下,岭南社区成功申请了香洲区民生微实项目资金对危墙进行改造重建。

不到一个月的时间,原来的危墙已经焕然一新,居民们惊喜地发现,新围墙不仅美观而且比原来封闭的围墙更透光更通风。住在一楼的王叔深有感触,他说:“以前一出门就能看到这片有裂缝又倾斜的危墙,真担心不知道哪天它就塌到家门口了。”住在楼上的李阿姨也说,拆除了旧围墙,解除了隐患,又建起了新围墙,还疏通了地下排污管,现在居民再也不用担心下雨天水浸街和污水横流了。

梅华街道开展 “三防”综合应急演练 堆起防洪沙袋 安装水泵排水

本报讯(记者宋爱华)“受连日暴雨影响,上冲社区低洼地段出现水浸,需要紧急救援!”4月9日,梅华街道举办2019年首场“三防”综合应急演练,梅华街道驻点团队、上冲社区应急救援人员、辖区医疗单位等共60多人参加了演练。

昨日10时,在上冲股份合作公司大院内,随着手摇报警器的响起,演练正式开始。“因连日暴雨,低洼地段发生水浸险情,有人员受阻、受伤,需要开展救援、抢险处置等工作。”预警组接到汛情报告后,用手摇报警器向社区群众发出警示,并向防汛防汛救灾现场总指挥报告。十分钟后,应急分队队员带着橡皮艇、救生衣等水上救生工具以及动力泵、长胶管、防洪沙袋等防汛救灾工具,分批分组有条不紊地投入到紧张的演练中。记者在现场看到,一组出动救生皮艇到水浸现场开展救援,一组组织上冲医院、派出所等人员到一线施救;一组在重点地段堆放防洪沙袋阻挡洪水;一组在水浸处打开排洪井盖,安装动力泵应急排水。在整个演练过程中,救援人员充分发挥主观能动性,快速、准确地完成各指定任务。“这次演练检验了我们处置应急突发事件的实战能力,但也暴露了在方案设置上过于简单以及不熟悉沙井位置的欠缺,今后会在日常巡查中加强对辖区内水浸低洼点沙井位置的了解,为今后应对极端天气灾害奠定基础。”梅华街道有关负责人表示。